

Súd: Okresný súd Piešťany
Spisová značka: 13P/181/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2517204797
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 12. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Tvrdá
ECLI: ECLI:SK:OSPN:2017:2517204797.2

Uznesenie

Okresný súd Piešťany vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: B. X. M. Q. C., nar. XX.XX.XXXX v M., r.č. XXXXXX/XXXX, M. - Ž., v konaní zast. opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany, dieťa rodičov - matka: C. a otec: C., o ustanovenie opatrovníka, takto

rozhodol:

I. Maloletému dieťaťu - B. X. M. C., nar. XX.XX.XXXX v M., r.č. XXXXXX/XXXX, M.: Ž.K., sa ustanovuje opatrovník: Mesto Piešťany, ktoré bude maloleté dieťa zastupovať a spravovať jeho majetok do času, kým mu nebude ustanovený poručník.

II. Začína sa konanie o ustanovenie poručníka maloletému dieťaťu - B. X. M. C., nar. XX.XX.XXXX v M., r.č. XXXXXX/XXXX, M.: Ž..

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany (ďalej len „ÚPSVaR“) sa návrhom zo dňa 05.10.2017, doručeným tunajšiemu súdu dňa 06.10.2017 domáhal, aby súd ustanovil Mesto Piešťany za opatrovníka mal. dieťaťu, ktorý bude zabezpečovať jeho výchovu, zastupovať ho a spravovať jeho majetok a začal konanie vo veci ustanovenia poručníka maloletému dieťaťu. V návrhu uviedol, že dňa XX.XX.XXXX sa v Nemocnici A. Wintera v Piešťanoch narodilo dieťa ženského pohlavia matke, ktorá požiadala o utajenie svojej osoby v súvislosti s pôrodom. Táto skutočnosť bola ich oddeleniu oznámená dňa 03.10.2017. Zdravotný stav mal. dieťaťa je v norme, po absolvovaní doterajších vyšetrení neboli zistené žiadne závažnejšie zdravotné komplikácie alebo ochorenia. Maloleté dieťa sa nachádza na novorodeneckom oddelení Nemocnice A. Wintera v Piešťanoch, nemá v rodnom liste uvedeného ani jedného rodiča, tzn. ani jeden z rodičov nie je známy, preto je nevyhnutné ustanoviť tomuto maloletému dieťaťu poručníka.

2. Z rodného listu mal. dieťaťa zo dňa 04.10.2017 bolo súdom zistené, že dňa XX.XX.XXXX sa v M. narodilo dieťa Ž.N. M. - B. X. M. dieťaťa C.. Otec dieťaťa v rodnom liste nie je uvedený, matka dieťaťa v rodnom liste nie je uvedená.

3. Súdu je z vlastnej činnosti známe, že na tunajšom súde prebieha konanie o určenie mena a priezviska tohto maloletého dieťaťa, predmetné konanie je vedené pod sp. zn. 9P/145/2017 a doposiaľ nebolo právoplatne skončené.

4. Uznesením Okresného súdu Piešťany č.k. 9P/151/2017-30 zo dňa 17.10.2017, právoplatným dňa 03.11.2017 bolo nariadené neodkladné opatrenie tak, že maloleté dieťa - B. X. M. Q. C., nar. XX.XX.XXXX v M., r. č. XXXXXX/XXXX, zapísané v knihe narodení Matričného úradu M., zväzok F., ročník XXXX, strana XX, por. č. XXX, pohlavie Ž.K., sa odovzdáva do starostlivosti manželov B.. X. I., M., rod. N., nar. XX.XX.XXXX, a B.. D.X. I., nar. XX.XX.XXXX, obaja trvalé bydlisko: V., I. XXXX/XX.

5. V súčasnosti sa maloleté dieťa nachádza v domácnosti manželov I., obaja trvalé bydlisko: V., I. XXXX/XX. Doposiaľ maloletému dieťaťu nebol súdom určený poručník, preto niet osoby, ktorá by dieťa zastupovala a spravovala jeho majetok.

6. Podľa § 56 zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine, (1) Ak obaja rodičia maloletého dieťaťa zomreli, boli pozbavení výkonu rodičovských práv a povinností, bol pozastavený výkon ich rodičovských práv a povinností alebo nemajú spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, súd ustanoví maloletému dieťaťu poručníka, ktorý bude zabezpečovať jeho výchovu, zastupovať ho a spravovať jeho majetok. (2) Poručník nie je povinný osobne sa starať o maloleté dieťa. Ak sa poručník o maloleté dieťa osobne stará, má nárok na príspevky podľa osobitného predpisu. (3) Ak sa poručník o dieťa osobne nestará, dohliada na rozsah a spôsob starostlivosti, ktorá sa dieťaťu poskytuje.

7. Podľa § 57 odsek 4 Zákona o rodine, do času, kým nie je maloletému dieťaťu ustanovený poručník, alebo do času, kým sa ustanovený poručník neujme svojej funkcie, robí neodkladné úkony v záujme maloletého dieťaťa opatrovník ustanovený podľa § 60.

8. Podľa § 60, ods. 1 a 2 Zákona o rodine, okrem prípadov podľa § 39 ods. 3 a 57 ods. 4 súd ustanoví maloletému dieťaťu opatrovníka aj vtedy, ak je to potrebné z iných dôvodov a zároveň je to v záujme maloletého dieťaťa. Súd môže podľa odseku 1 ustanoviť za opatrovníka aj obec.

9. Súd má za preukázané, že dňa XX.XX.XXXX sa v Nemocnici A. Wintera v Piešťanoch narodilo dieťa Ž. pohlavia, ktoré zatiaľ nemá určené meno ani priezvisko, ani jeden z rodičov nie je v rodnom liste maloletého dieťaťa uvedený, matka požiadala o utajenie svojej osoby v súvislosti s pôrodom. Následne bolo maloleté dieťa uznesením Okresného súdu Piešťany č.k. 9P/151/2017-30 zo dňa 17.10.2017 odovzdané do starostlivosti manželov B. X. I., M., rod. N., nar. XX.XX.XXXX, a B. D. I., nar. XX.XX.XXXX, obaja trvalé bydlisko: V., I. XXXX/XX, osobná starostlivosť o maloleté dieťa je teda zabezpečená manželmi I. a preto je potrebné ďalej rozhodnúť o ustanovení opatrovníka za účelom zastupovania maloletého dieťaťa a spravovania jeho majetku.

10. Do času, kým nie je maloletému dieťaťu ustanovený poručník, robí neodkladné úkony v záujme maloletého dieťaťa opatrovník. Na základe vyššie uvedených skutočností bolo preto potrebné rozhodnúť o tom, kto bude do rozhodnutia vo veci poručníctva maloleté dieťa zastupovať a spravovať jeho majetok, keďže matka ani otec maloletého dieťaťa nie sú v rodnom liste uvedení. Na základe uvedeného niet osoby, ktorá by maloleté dieťa zastupovala a spravovala jeho majetok, preto súd ustanovil maloletému dieťaťu opatrovníka Mesto Piešťany, ktoré s ustanovením súhlasilo.

11. S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti súd dospel k záveru, že je tu dôvod na ustanovenie opatrovníka maloletému dieťaťu do času, kým mu nebude ustanovený poručník, pričom súd zároveň začal konanie o ustanovenie poručníka maloletému dieťaťu .

Poučenie:

P o u č e n i e : Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Piešťany, písomne, v dvoch vyhotoveniach.

Odvolanie môže podať strana, v ktorej neprospech bolo rozhodnutie vydané. Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Z každého podania musí byť zrejmé, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje a musí byť podpísané; ak ide o podanie urobené v prebiehajúcom konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania.

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania. Odvolací súd nie je viazaný rozsahom odvolania vo veciach, v ktorých možno začať konanie aj bez návrhu.

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. Odvolací súd nie je odvolacími dôvodmi viazaný.

V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.